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ΘΕΜΑ A

Α. Τι ονομάζεται αόριστο ολοκλήρωμα της συνάρτησης f στο διάστημα Δ;

Β. Έστω μια συνάρτηση f ορισμένη σε ένα διάστημα Δ και x0 ένα εσωτερικό σημείο του Δ. Αν η f παρουσιάζει τοπικό μέγιστο στο x0 και είναι παραγωγίσιμη στο σημείο αυτό, τότε f΄(x0) = 0.

Γ. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στο φύλο των

απαντήσεών σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:

1. Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο διάστημα Δ και α(Δ, τότε 
[image: image32.bmp].
2. Αν μία συνάρτηση f είναι συνεχής στο IR,  με f(x) ( 0 για κάθε x(IR τότε το εμβαδόν του χωρίου Ω που περικλείεται από τη γραφική παράσταση της f, τον άξονα x΄x, και τις ευθείες x=α και x = β ισούται με 
[image: image2.wmf]f(x)dx
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3. Αν μια συνάρτηση f είναι συνεχής σε ένα διάστημα Δ, τότε η Cf δεν έχει κατακόρυφες ασύμπτωτες. 

4. Για τις συνεχείς συναρτήσεις f και g στο [α, β],  
[image: image3.wmf][
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5. Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο [α , β] και δεν είναι παντού μηδέν στο διάστημα αυτό, τότε 
[image: image4.wmf]2
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6. Αν η συνάρτηση f  είναι δύο φορές παραγωγίσιμη και παρουσιάζει καμπή στο x0(Df, τότε f΄΄(x0) = 0.

7. Κρίσιμα σημεία μιας συνάρτησης f στο διάστημα Δ είναι τα σημεία του Δ στα οποία η f δεν παραγωγίζεται ή η παράγωγός της είναι ίση με 0.

8. Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο [α, β], ισχύει ότι 
[image: image5.wmf]f(x)dxf(x)dx
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Μονάδες: 3 + 6 + 16 = 25 
ΘΕΜΑ Β
A. Να υπολογίσετε τα ολοκληρώματα:

   α. 
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β. 
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Β. Δίνονται οι συναρτήσεις  
[image: image10.wmf]f,g:
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για τις οποίες ισχύει ότι 
[image: image11.wmf]f(x)g(x)x4
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.   Αν η ευθεία 
[image: image13.wmf]:y3x7
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 είναι ασύμπτωτη της γραφικής παράστασης της  f  στο 
[image: image14.wmf]+¥

, τότε:

 α. Να υπολογίσετε τα όρια:    i. 
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g(x)

lim

x

®+¥


και
ii.  
[image: image16.wmf]2

x

g(x)3x2x

lim

xf(x)3x1

®+¥

++hm

-+


β. Να αποδείξετε ότι η ευθεία με εξίσωση 
[image: image17.wmf]:y2x3
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 είναι ασύμπτωτη της γραφικής παράστασης της g στο 
[image: image18.wmf]+¥

.

Μονάδες: (4 + 5 + 4) + (3 + 5 + 4) =  25

ΘΕΜΑ Γ
Δίνεται η συνάρτηση 
[image: image19.wmf]f:
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 με συνεχή δεύτερη παράγωγο, για την οποία ισχύουν οι ισότητες f(0) = f΄(0) = 0, 0 < f΄΄(x) < 1 για κάθε x((0 , 2) και 
[image: image20.wmf](
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α. Να αποδείξετε ότι f(2) = 2.

β. Να αποδείξετε ότι 
[image: image21.wmf]f(x)0
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, για κάθε x([0 , 2].

γ. Να αποδείξετε ότι υπάρχουν ξ1, ξ2 ((0 , 2), με ξ1 < ξ2 , ώστε f΄(ξ2) – f΄(ξ1) = 2 – 2f(1).

δ. Να αποδείξετε ότι 0 < f(1) < 1.

ε. Να υπολογίσετε το ολοκλήρωμα 
[image: image22.wmf]2
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Μονάδες: 5 + 4 + 6 + 5 + 5 = 25

ΘΕΜΑ Δ
Α. Δίνεται η συνεχής συνάρτηση 
[image: image23.wmf]f:
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. Αν ισχύει ότι 
[image: image24.wmf]11
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Β. Δίνεται η συνάρτηση F με τύπο 
[image: image25.wmf](
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α. Να βρεθεί το πεδίο ορισμού και η παράγωγος της F.

β. Να αποδείξετε ότι 
[image: image26.wmf]F(x)x
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γ. Να υπολογίσετε το εμβαδό του χωρίου που περικλείεται από τη γραφική παράσταση της 
[image: image28.wmf](
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 και τις ευθείες 
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Μονάδες: 6 + (6 + 8 + 5) = 25
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